

Культурный капитал как ресурс международной стратегической коммуникации (на примере отношений России и Франции)

Научный руководитель – Логинова Полина Гарриевна

Хабеева Ирина Маратовна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Кафедра международной коммуникации, Москва, Россия

E-mail: ikhabeeva@mail.ru

В настоящее время в мире существует больше 500 определений культуры.

Культуру можно разделить на физическую и духовную, от этого зависит дальнейшее ее определение. К материальной культуре относятся материальные ценности (возделывание, обработка земли), а духовная культура включает в себя язык, традиции, уклад жизни, национальные праздники, искусства.

Согласно определению Э.Тайлора, культура включает в себя верования, искусства, нравственность, законы, обычаи и другие привычки, которые усваивает человек в качестве нормы жизни [5].

Россия и Франция сотрудничают на протяжении долгого времени. В культурных традициях двух стран можно отметить большое количество взаимовлияний.

Язык является одним из наиболее важных аспектов культуры стран, так как именно он отражает в своей структуре все традиции народа, говорящего на том или ином языке [1]. Русский и французский языки относятся к индоевропейской семье языков, однако русский язык относится к восточнославянской группе языков, французский язык же - к романской группе [2].

Понимание чужого менталитета необходимо для взаимодействия культур России и Франции. Знание чужого языка, влияние этих языков друг на друга помогают двум культурам активно развиваться и взаимодействовать.

Сближение двух языков через взаимовлияние культур России и Франции также создает возможность понять, каким образом другой народ видит мир [2].

Кроме языкового влияния, необходимо помнить и о различных событиях, которые также важны для стратегической коммуникации между Францией и Россией, например, в 2018 году Франция выиграла чемпионат на следующий день, после национального праздника, дня Взятия Бастилии [4]. Среди прочих событий, способствующих развитию стратегических коммуникаций между Россией и Францией, следует отметить такие события как визит Посла Пьера Леви в Екатеринбург (29-30 сентября 2020 года), лекции посла Пьера Леви в «Ельцин центре» в Екатеринбурге (30 сентября 2020 года) и празднование 75-й годовщины окончания Второй мировой войны в Европе (8 мая 2020 года) [3].

Таким образом, можно отметить, что культурный аспект в стратегических коммуникациях может занимать достаточно важную роль, так как посредством взаимодействия культур страны и народы могут стать друг к другу ближе, обеспечивая межкультурное взаимодействие, а также наладить добрососедские отношения.

Источники и литература

- 1) Голованивская М.К. Ментальность в зеркале языка. Некоторые базовые мировоззренческие концепты французов и русских. Изд. Языки славянской культуры, 2009
- 2) Реформатский А.А. Введение в языковедение. Изд. Четвертое - М.: Просвещение, 2001

- 3) Ministère de l'Europe et des Affaires Etrangères: https://ru.ambafrance.org/-Franciya-iRossiya?debut_artsRubDirect=30&page_courante=4#pagination_artsRubDirect
- 4) SPORT24 календарь: <https://sport24.ru/teams/france/calendar>
- 5) Studwood.ru: https://studwood.ru/796771/kulturologiya/opredelenie_kultury_teylora